

评论：中国准备好了 让我们一起向未来

距离北京冬奥会开幕还有一个多月，各项筹备工作进入决战决胜最后阶段。国家主席习近平在二〇二二年新年贺词中宣告：“世界期待中国，中国做好了准备。”

这是中国向世界发出的盛情邀约，也是中国兑现申办时的庄严承诺。自冬奥会申办成功以来，中国提出绿色、共享、开放、廉洁的办奥理念和“简约、安全、精彩”的办赛要求，在方方面面都为奥林匹克办赛标准树立新标杆。

这将是奥运史上第一届全部使用绿色清洁能源的奥运会；北京赛区大

量利用2008年北京奥运会场馆，并创新性实现所有比赛场馆具备冰场和夏季项目场地双向转换能力；首钢老工业区的36项工业遗存得到强制保护，“旧瓶”装上冬奥“新酒”，为“可承受、可收益、可持续”打上最佳注脚……

“踔厉奋发”，习近平主席在新年贺词中提及的这个词，用来形容北京冬奥会这六年多筹备工作的状态再合适不过。场馆建设和运行、赛事运行、赛会保障、疫情防控、新闻宣传和文化推广……北京冬奥会筹办工作的每个细节都抠了又抠，力求精益求精，确保万无一失。正因为有“天下大事，必

作于细”的精神，有踔厉奋发、笃行不怠的态度，方能达到“有此成功，非偶然也”的底气。

世界期待中国，还在于北京冬奥会将为全球冬季运动开启一个新时代。习近平主席在新年贺词中说：“让更多人参与到冰雪运动中来，这也是奥林匹克运动的题中之义。”

曾几何时，冰雪运动不进山海关，如今不仅长城内外，冰雪运动“南展西扩东进”步伐不断加快，南至两广，西至云贵，东到江浙沪，男女老幼、黄发垂髫，越来越多人踏上雪场、走进冰场，在享受冰雪运动乐趣的

同时，奥林匹克运动的种子也在更多人心中生根发芽。

再过一个月，北京就将创造新的历史，成为世界上第一个既举办夏季奥运会、又举办冬季奥运会的城市，这是中国人民的荣耀，也是奥林匹克运动的光辉。

习近平主席说：“我们将竭诚为世界奉献一届奥运盛会。”这同样是世界的期待，有2008年北京奥运会珠玉在前，无论是国际奥委会还是全球运动员、体育爱好者，都毫无保留地相信，中国将再度为世界奉献一届精彩的奥运盛会，为世界奥林匹

克运动写下浓墨重彩的一笔，也为正经历百年未有之大变局的当今世界书写全新篇章。

“一起向未来！”这是北京冬奥会、冬残奥会的主题口号，也是习近平主席在新年贺词最后提出的殷切寄语。在新冠肺炎疫情依旧肆虐全球的当下，团结变得前所未有的重要。2021年国际奥委会首次修改奥林匹克格言，在“更快、更高、更强”的基础上加入“更团结”。

这是时代的洪流，也是人类的未来。让我们一起向未来！（完）

中新网



这是2021年12月28日拍摄的首钢滑雪大跳台。新华社记者 陶希夷 摄



2021年12月5日，中国选手董冰在“相约北京”系列测试赛2021-2022国际雪联跳台滑雪洲际杯女子个人标准台第二站比赛中。新华社



2021年9月17日，北京冬奥会和冬残奥会主题口号“一起向未来”（英文为：“Together for a Shared Future”）正式在北京发布。新华社

法国出现冠病新变种病毒 世卫：该病毒尚未构成太大威胁

（早报讯）法国南部出现冠病新变种毒株，但世界卫生组织表示，该变种毒株目前尚未构成太大的威胁。

综合外电报道，法国IHU地中海感染研究所的研究人员，在法国南部马赛地区的12名患者身上发现一种新型的冠病变种毒株“B.1.640.2”（也称IHU毒株）。基因组分析

显示，这种新变种毒株共携带46种突变，略低于奥密克戎变种毒株的50种突变。

世界卫生组织的冠病事件经理马哈茂德周二（1月4日）表示，自从去年11月首次发现该新变种毒株以来，它就一直在世卫的“雷达”上。但他还补充说，与奥密克戎相比，该毒株的传播力可能没那么强。

世卫表示正在调查该新毒株，但尚未列为须关注的变种毒株。

法国研究员去年12月发表有关研究报告时透露，第一个感染该毒株的已知患者，是一名已接种疫苗的成年人，他在喀麦隆旅行后回到法国的一个村庄，并在确诊前一天表

现出轻微呼吸道症状。

该报告还写道，目前要“根据这12起病例推测该变种毒株的病毒学、流行病学或临床特征还为时过早”。这项报告尚未经同业审核。

不过专家说，暂时无迹象显示这种新病毒株更具传染性，或更容易引发重症。（完）

联合早报



法国南部出现新型冠状病毒变种毒株，但世界卫生组织表示，该变种毒株目前尚未构成太大的威胁。（路透社）